

Советский Сахалин

ОРГАН САХАЛИНСКОГО ОБКОМА ЮЖНО-САХАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ГРУДЯЩИХСЯ

№ 184 (10080)

ЧЕТВЕРГ

6

августа 1959 года

Год издания 35-й
Цена 20 коп.



В Советском комитете солидарности стран Азии и Африки

4 августа состоялось расширенное заседание президиума Советского комитета солидарности стран Азии и Африки, на котором был обсужден ряд вопросов, связанных с движением солидарности в странах Азии и Африки и с деятельностью Советского комитета солидарности.

Члены президиума заслушали сообщение академика Е. Жукова об обращении постоянного секретариата Совета солидарности к национальным комитетам с призывом развернуть борьбу против наемных французских колонизаторов и испытаний атомного оружия в Сахаре. Поддерживая борьбу африканских народов против испытаний ядерного оружия в Сахаре, президиум выразил уверенность в том, что народы добьются прекращения испытаний ядерного оружия повсеместно и на реальных условиях.

Президиум Советского комитета солидарности обсудил также ряд других вопросов.

Президиум направил приветственное послание V международной конференции за запрещение атомного и водородного оружия в Хиросиме, в котором от имени миллионов советских людей приветствует участников этой конференции и желает успехов в их благородной работе. Советские люди уверены в том, говорится в послании, что, несмотря на все препятствия, создаваемые агрессивными силами на пути запрещения ядерного оружия, народы добьются его полного завершения.

(ТАСС)

ЗАКРЫТИЕ VII ВСЕМИРНОГО ФЕСТИВАЛЯ МОЛОДЕЖИ

В VII Всемирном фестивале молодежи приняла участие 18 тысяч юношей и девушек из 112 стран мира, австрийская молодежь и многие жители Вены. Фестиваль явился огромной победой сил мира, всех честных и демократически настроенных людей. В то же время он ознаменовался поражением противников этой традиционной встречи молодежи, стремившихся помешать ее проведению. По зорко провалялись те, кто «от имени австрийской молодежи» утверждал, что Вена не симпатизирует идеям фестиваля. Венский фестиваль — яркое доказательство того, что движение молодежи к дружбе и братству — широкое международное движение, для которого нет преград, движение, растущее с каждым годом.

В течение десяти дней фестиваля состоялось грандиозное массовое мероприятие, такое, как праздник открытия фестиваля на центральном стадионе, в котором приняло участие около 100 тысяч человек, массовый митинг солидарности с народами колониальных и зависимых стран, манифестация в защиту мира в центре Вены, к которой примкнуло около 200 тысяч человек, традиционный праздник девушек и другие. Венский фестиваль предоставил молодежи различных стран широкую возможность для встреч, дискуссий, бесед, установления дружеских отношений. За время фестиваля состоялось около 400 дружеских встреч между различными делегациями, 13 встреч по профессиям, 12 встреч по интересам, 4 студенческих семинара, 19 лекций видных ученых.

Богатой и разнообразной была художественная программа фестиваля. В лучших концертных залах австрийской столицы, во Дворце спорта и на открытых эстрадах состоялось около 280 концертов национальных художественных групп. В Вена были проведены конкурсы молодых исполнителей, лучшие из которых стали лауреатами VII Всемирного фестиваля молодежи.

В спортивных соревнованиях по 14 видам спорта выступило 1 250 молодых спортсменов из 32 стран... Сегодня к вечеру со всех концов города на площади перед венской ратушей стекаются колонны молодежи. Здесь в 8 часов вечера началась большая заключительная концертная программа. В нем приняла участие лучшие артисты и художественные коллективы, которые особенно полюбились зрителям во время фестиваля: ленинградский балет, лексикская опера, корейский танцевальный ансамбль, замечательные артисты Гвинеи, Франции, ГДР и Венесуэлы.

Затем состоялся митинг, посвященный закрытию фестиваля. Представители Австрии и Бразилии в своих выступлениях подчеркивали важность дружбы и сотрудничества между народами.

Важным средством снижения затрат на добычу нефти является механизация трудоемких процессов, особенно подземного ремонта скважин. В общем объеме себестоимости каждого тонны нефти на этот ремонт в минувшем году составил 9,2 процента. В ближайшие годы полтора необходимо выдать передвижные агрегаты, оборудованные подземными приспособлениями и всем комплексом автоматических и производственных механизмов для проведения спуско-подъемных операций. Это позволяет заметно снизить затраты на подземный ремонт.

Значительное повышение производительности труда и, стало быть, соответствующее снижение себестоимости нефти могут и должны быть обеспечены за счет механизации и автоматизации основных работ в бурении. Большой экономической эффект дают повышение скорости бурения скважин, увеличение глубины скважин путем модернизации и замены буровых установок наиболее современными, внедрение новейших технологий, а также двухуровневых бурения. В трудных дорожных условиях Сахалина особо большое значение имеет оснащение буровых и разведочных обогатительных буровых установками в станках, позволяющих бурить глубокие скважины малого диаметра.

Нефтевые скважины попутно с нефтью дают газ. Полный сбор и использование газа увеличивают производительность скважин. Это обстоятельство тоже будет серьезно содействовать снижению себестоимости тонны нефти и газа.

Идя по пути технического прогресса, нефтяники острова должны настойчиво внедрять передовые методы добычи нефти, газа и бурения скважин, обеспечивающие быстрый рост производства при наименьших затратах. В таких методах отразится, в частности, мероприятия по интенсификации добычи жидкого топлива. Чем больше нефти и газа будет давать каждая действующая скважина, тем меньше затрат будет падать на тонну нефти.

Как известно, семилетним планом предусмотрены мероприятия по закачке газа и воздуха в объеме 450 млн. кубометров и закачка воды в объеме 15 млн. кубометров. Совершенствование и всемерное расширение этих и других вторичных методов добычи нефти должно являться первой заботой коллективов, так как это даст прямой результат в снижении себестоимости топлива.

(Окончание на 2-й стр.)

НА БЛАГО ВСЕОБЩЕГО МИРА

«Крупнейшее международное событие» — так расценила миролюбивая общественность всех стран весть о предстоящем обмене визитами Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева в Соединенные Штаты и президента США Д. Эйзенхауэра в Советский Союз. На опубликованном вчера в «Правде» заявлении правительства СССР и США известно, что глава Советского правительства Н. С. Хрущев посетит США с официальным визитом в сентябре 1959 года. Он с удовольствием примет приглашение. Президент Эйзенхауэр также принял с удовольствием приглашение Н. С. Хрущева посетить с официальным визитом СССР позже, осенью этого года.

В ходе этих визитов выдающиеся государственные деятели СССР и США проведут неофициальные беседы между собой, обменяются мнениями по проблемам, представляющим взаимный интерес. Во время поездки по Соединенным Штатам Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев будет иметь возможность лично увидеть страну, ее народ и ознакомиться с его жизнью. Аналогичные цели ставят перед собой и ответный визит президента Эйзенхауэра в СССР, который посетит Москву, а также проведет несколько дней в поездке по Советскому Союзу.

В заявлении правительства СССР и США, опубликованном одновременно в Москве и Вашингтоне, выражается надежда, что предстоящие визиты будут содействовать установлению лучшего взаимопонимания между США и СССР и способствовать делу мира. Эту надежду искренне разделяют все люди доброй воли на нашей планете.

Народы всех стран с большим интересом следят за развитием советско-американских отношений. Они отлично понимают, что от взаимопонимания между двумя великими державами в огромной, даже в решающей степени зависит судьба всеобщего мира. «Наша страна и США», — заявил глава Советского правительства Н. С. Хрущев в своей речи за митинге в Днепрпетровске 28 июля, — это две самые могущественные державы в мире. Если другие страны потерпят между собой, то их еще можно будет разнять. Но если начнется война между Америкой и нашей страной, то ее никто другой уже не оставит. Это будет катастрофа огромных масштабов. Поэтому надо приложить все усилия к тому, чтобы решить имеющиеся спорные вопросы без войны. И добиться смягчения международной напряженности, обеспечить мирное сосуществование государств с различными общественно-политическими системами.

Советские люди хотят жить в мире и дружбе с американским народом, как и со всеми другими народами. Б добротности этой благородной цели направлена вся внешняя политика Советского Союза. Советское правительство неизменно руководствуется тем принципом, что, как бы ни различались социальные системы СССР и США, есть немало важных проблем, в которых интересы наших народов сходятся. И американцы, и советские люди в равной мере заинтересованы в сохранении мира и в развитии мирового сотрудничества, в упрочении деловых, научных и культурных связей между двумя великими державами. Сама жизнь позволяет расширять торговлю между нашими странами, множить контакты между советскими и американскими людьми на всех уровнях, добиваться справедливого решения назревших вопросов. Что касается Советского правительства, то оно, как известно, не жалеет усилий в этом направлении.

Советские люди, миролюбивая общественность всех стран горячо и искренне верят, что обмен визитами Н. С. Хрущева и Д. Эйзенхауэра пойдет на пользу упрочения взаимопонимания между нашими двумя великими государствами, на благо всеобщего мира.

(Передовая «Правды» за 5 августа)

Об итогах социалистического соревнования сельских и поселковых Советов за II квартал 1959 года

Исполком областного Совета депутатов трудящихся и президиум обкома профсоюза работников государственных учреждений рассмотрели итоги социалистического соревнования сельских и поселковых Советов области за II квартал 1959 г.

Переходящее Красное знамя обласполкома и обкома профсоюза работников государственных учреждений и первая денежная пенсия в размере 2 500 рублей присуждено Вахрушевскому поселковому Совету Макаровского района (председатель т. Итунин, секретарь т. Каземин), занявшему первое место в соревновании.

Занявший второе место в соревновании за второй квартал 1959 г. Орловский сельский Совет пригородной зоны Угледорского (председатель т. Петров, секретарь т. Советский) награжден Почетной грамотой обласполкома и обкома профсоюза работников государственных учреждений и второй денежной премией в размере 1 500 рублей.

Почетной грамотой обласполкома и обкома профсоюза работников государственных учреждений награжден Яблочинский Совет Чеховского района (председатель т. Воронин, секретарь т. Попов), занявший третье место в соревновании за II квартал 1959 г.

Отмечена хорошая работа Пыльинского сельского Совета Широкопядского района, Катанганского поселкового Совета Восточно-Сахалинского района, Складского поселкового Совета Южно-Сахалинского района, Озерского поселкового Совета Корсаковского района, Красноотомовского сельского Совета Кировского района, Айского сельского Совета пригородной зоны города Долинска, Матюговского поселкового Совета Поронайского района, Олптинского поселкового Совета Красногорского района, Пугачевского сельского Совета Макаровского района, Дуйского поселкового Совета пригородной зоны города Александровска, Нелюбинского сельского Совета Чеховского района, Правдинского поселкового Совета пригородной зоны города Хомакса.

В ЧЕСТЬ ДНЯ ШАХТЕРА

Горняки Лермонтовского шахтоуправления соревнуются за достойную встречу своего традиционного праздника Дня шахтера. По итогам соревнования за второй квартал лермонтовцам присуждено переходящее Красное знамя семилетия, учрежденное Макаровским райкомом КПСС и райисполкомом.

Успешно трудятся коллектив шестого участка. Сейчас на его счету 25 тысяч тонн сверхпланового угля. В ответ на Обращение июньского Пленума ЦК КПСС шахтеры участка дали слово добыть дополнительно еще 20 тысяч тонн топлива. На участке развернулась настоятельная борьба за выполнение принятых обязательств. Замечательные трудятся в эти дни машинисты добычных участков тт. Сухов, Лукин, Подузаров, бригады грузчиков тт. Титова, Сидякина, Косова, ежечасно перекрывающие свои задания на 10 — 15 процентов.

Выполнению важных обязательств способствует хорошая работа ремонтной бригады участка. Современный ремонт экскаваторов обеспечивают толяр т. Колбин, слесари тт. Шегловатов и Травкин, на монтаже высоковольтных линий отлично трудятся тт. Чигирев и Тимохин.

А. ПОЛИВАНОВ, начальник шестого участка Лермонтовского шахтоуправления.

Идет лес семилетки

...По лесовозной дороге мчится тяжело нагруженная автомашина. За ее рулем — один из лучших водителей лесозаготовительного пункта «Косовой» Поронайского лесхоза Павел Еремеев. Двадцать кубометров должен вывезти за день поford на своей машине. Но норма для него не предел. Каждый день П. Еремеев перевозит на 5—8 кубометров больше, чем положено по норме.

На передового водителя берут равнение все шоферы лесозапункта. По лесовозным дорогам одна за другой спешат к поручищам площадкам автомашины. Идет лес семилетка!

К. АЛЕКСАНДРОВ.

Горняки автоматизируют добычу руды

ТЕБЕДИ (Алма-Атинская область), 4 августа. (ТАСС). На Тебедийском свинцово-цинковом комбинате руду с шестого на пятый откаточный горизонт транспортируют с помощью скляпового подъемника. Четыре человека сидят на уровне руды в бункере и с его заполнения сообщают машинисту скипа. Электрослесарь Федор Ишенико сконструировал устройство, автоматизирующее работу подъемника. Предложение новатора высвободит людей с вредного участка и даст 80 тысяч рублей экономики в год.

Все больше рабочих и специалистов комбината участвуют в автоматизации производственных процессов. Изготавливаются автоматические вентиляционные двери. Их установка освобождает от тяжелого ручного труда четырех рабочих и обеспечивает надежное проветривание откаточного горизонта. Владелица передовыми методами труда, внедряя механизацию и автоматизацию, горняки Тебеди достигли самой высокой производительности труда за все время существования комбината. Выработка на каждый сток кубометра бурения достигла 400 погонных метров в месяц — вдвое больше, чем в прошлом году.

ГОРОД УФА — ПОБЕДИТЕЛЬ СОРЕВНОВАНИЯ

Коллегия Министерства коммунального хозяйства РСФСР и президиум ЦК профсоюза рабочих местной промышленности и коммунального хозяйства подвели итоги социалистического соревнования городов Российской Федерации за лучшее проведение работ по благоустройству во втором квартале текущего года.

Победителем соревнования признан город Уфа Башкирской АССР. Уфимским горисполкомом проведена большая работа по благоустройству и улучшению санитарного состояния города. На капитальный ремонт жилых зданий затрачено 7 715 тысяч рублей, а на текущий — 2 360 тысяч. Построено 210 тысяч квадратных метров дорог и тротуаров — на 50 процентов больше, чем предусмотрено планом. Треть зеленого строительства перевыполнила план посадки деревьев на 130 процентов. В работах по благоустройству Уфы активное участие принимает общественность города.

Второе место присуждено городу Сталингороду (Тульская область), третье — городу Воронежу. Отмечена хорошая работа по благоустройству городов Салават, Первого, Орехово-Зуево, Владимир и других.

(ТАСС)

На уборку урожая

Министерство сельского хозяйства Российской Федерации для оказания помощи в уборке урожая в районах целинных и залежных земель командировало в Казахстан около 18 тысяч учащихся училищ механизации. Они будут работать на тракторах и комбайнах.

В Алтайский и Красноярский края и Оренбургскую область направляются из областей юга 4 500 опытных комбайнеров.

За командированными комбайнерами и учащимися сохраняются те же льготы, которые предоставлялись и в прошлом году.

(ТАСС)

ПУТИ СНИЖЕНИЯ СЕБЕСТОИМОСТИ НЕФТИ

Как указывается в решении XXI съезда КПСС и июньского Пленума ЦК КПСС, решающее значение для непрерывного роста производительности труда имеет осуществление технического прогресса. В этом деле нефтяникам следует сделать упор на внедрение автоматизации и телеуправления скважинами, что позволит не только значительно сократить численность обслуживающего персонала, но и обеспечить высокую производительность действующих скважин. Поэтому нефтяникам Сахалина следует быстрее перенять опыт автоматизации и телеуправления, накопленный как в других нефтедобывающих районах страны, так и на передовых предприятиях области.

Идя по пути технического прогресса, нефтяники острова должны настойчиво внедрять передовые методы добычи нефти, газа и бурения скважин, обеспечивающие быстрый рост производства при наименьших затратах. В таких методах отразится, в частности, мероприятия по интенсификации добычи жидкого топлива. Чем больше нефти и газа будет давать каждая действующая скважина, тем меньше затрат будет падать на тонну нефти.

Как известно, семилетним планом предусмотрены мероприятия по закачке газа и воздуха в объеме 450 млн. кубометров и закачка воды в объеме 15 млн. кубометров. Совершенствование и всемерное расширение этих и других вторичных методов добычи нефти должно являться первой заботой коллективов, так как это даст прямой результат в снижении себестоимости топлива.

Важным средством снижения затрат на добычу нефти является механизация трудоемких процессов, особенно подземного ремонта скважин. В общем объеме себестоимости каждого тонны нефти на этот ремонт в минувшем году составил 9,2 процента. В ближайшие годы полтора необходимо выдать передвижные агрегаты, оборудованные подземными приспособлениями и всем комплексом автоматических и производственных механизмов для проведения спуско-подъемных операций. Это позволяет заметно снизить затраты на подземный ремонт.

Значительное повышение производительности труда и, стало быть, соответствующее снижение себестоимости нефти могут и должны быть обеспечены за счет механизации и автоматизации основных работ в бурении. Большой экономической эффект дают повышение скорости бурения скважин, увеличение глубины скважин путем модернизации и замены буровых установок наиболее современными, внедрение новейших технологий, а также двухуровневых бурения. В трудных дорожных условиях Сахалина особо большое значение имеет оснащение буровых и разведочных обогатительных буровых установками в станках, позволяющих бурить глубокие скважины малого диаметра.

Нефтевые скважины попутно с нефтью дают газ. Полный сбор и использование газа увеличивают производительность скважин. Это обстоятельство тоже будет серьезно содействовать снижению себестоимости тонны нефти и газа.

(Окончание на 2-й стр.)

Зачная конференция по вопросам экономики

За последние годы работники нефтяной промышленности Сахалина добились некоторых успехов в упрочении экономики своих предприятий. За период между XX и XXI съездами КПСС себестоимость тонны нефти и газа снижена на 20,3 процента. За это же время производительность труда в добыче повышена на 37,5 процента.

Однако достигнутые результаты далеко недостаточны, так как себестоимость жидкого топлива все еще очень высока. Вот почему в настоящее время коллективы нефтяной промышленности Сахалина намечают новые рубежи в борьбе за упрочение экономики своих предприятий. К концу семилетия себестоимость тонны нефти предполагается снизить по сравнению с существующим уровнем не менее чем наполовину. Для этого необходимо привести в действие все имеющиеся резервы, ввести строжайший режим экономии на всех участках нефтяного хозяйства.

Первое слово здесь принадлежит геологам и буровикам. В их задачу входит открывать и подготавливать для разработки в первую очередь многообещающие месторождения, добыча из которых даст самую дешевую нефть. С этой целью семилетним планом намечена программа серьезного усиления на Сахалине геологической работы. Благодаря опережающему росту поисковых работ бу-

дет обеспечено образование необходимого фонда подготовленных структур. Это обстоятельство позволит вводить в глубоководную в первую очередь наиболее перспективные структуры и планомерно подготавливать ввод в разработку новых нефтяных площадей. В истекшем полугодии геологи и буровики острова открыли месторождение нефти в Мухто — первое из запланированных к вводу в течение семилетия.

Но было бы большой ошибкой преуменьшать возможность роста добычи нефти и газа на действующих месторождениях. Их более полное использование, совершенствование методов разработки является важнейшей задачей нефтяников как в текущем году, так и в последующие годы семилетия. Этим самым будут достигнут рост добычи нефти с меньшими капитальными вложениями.

За первое полугодие себестоимость нефти и газа на Сахалине снижена сверх плана на 2,4 процента, а против соответствующего периода прошлого года — на пять процентов. Тем не менее отдельные предприятия не выполняют плановых заданий выпуска продукции и снижения ее себестоимости, допускают переход материалов и электроэнергии, а также непроизводительные затраты. Так, в первом полугодии допущен переход против плановой себестоимости: Эхадзиский

ВКУСНЕЕ, ДЕШЕВЛЕ, ЧИЩЕ

Три месяца назад общегородское собрание актива работников общественного питания областного центра приняло решение по всем работникам общины: «Следует все зачислить до нас для того, чтобы общественное питание стало более массовым, удобным и выгодным для населения».

В июле областным советом профсоюзов совместно с работниками городской санитарии в городе был проведен рейд. «Как вас кормят?» — с таким вопросом обратились участники рейда — общественные контролеры — к южно-сахалинцам, записавшим в часы обеденного перерыва столовые, кафе и рестораны областного центра.

Неплохими были отзывы о качестве приготовления пищи в столовой № 3 паровозовозного завода, рабочей столовой № 4, ресторанах «Спорт» и «Восток» треста столовых и ресторанов, хотя и здесь, как отмечали посетители, не всегда можно вкусно поесть.

Значительно хуже обстоит дело в других предприятиях общественного питания, проверенных контролерами. Выбор блюд оказался небогатым. В кафе-молочном, например, в день проверки ко всем вторым блюдам подавались в качестве гарнира лишь макароны. Меню ассортиментно бедно. О студенческой столовой № 18 говорят, что там меню можно «выбить медными буквами» — ведь оно все равно не меняется.

Не всегда имеется все то, что указано в меню. Так бывает в столовых № 2, 23 и многих других. Мало блюд из свежих овощей и молочных продуктов. То, что предлагается в столовых, частично бывает не вкусно. Вот что написала в редакцию З. Колосова, работница общинского центра, берущая еду на дом из столовой № 2 треста столовых и ресторанов: «Качество обедов снижается с каждым днем: в сырниках мало творога, картофель в щи закладывается, судя по вкусу, одновременно с капустой...»

Оправдание постоянных посетителей столовой «Дальневосточник», контролеры услышали: борщ неуклюжий, окрошка из старого редиса, сливки несвежие, молоко кислое, порционные блюда холодные и пересушенные. А ведь несколько лет назад эта столовая считалась чуть ли не лучшей в городе.

Обслуживание тоже оставляет желать много лучшего. На

НАМ ПИШУТ

Наша газета готовится сейчас!

Пятьдесят пять голов крупного рогатого скота союза «Александровский» содержится в поселке Хоа специально для снабжения детских учреждений и населения свежим молоком. Пока еще молока в поселке дефицит, поэтому скот не привез к новым горным пастбищам, угодьям.

Только недавно с помощью колхозника д.с.о. построены летние коровники; до этого скот находился под открытым небом. Угодья уже начали увеличиваться, хотя пока незначительно.

Большую помощь работникам фермы могут оказать руководители Хоанского межрайона и Северо-Сахалинского д.с.о.

А. ТАТАРИНЦЕВ, рабочий Северо-Сахалинского д.с.о.

Медленно и плохо

Медленно и плохо строится водопровод в горячем поселке Шибундо. И не удивительно. В бригаду т. Шибундо, которая занята на этом объекте, переведены слабо квалифицированные и самые недисциплинированные рабочие со всего Горнозаводского монтажного участка. Были случаи невыхода на работу бригады в полном составе из-за коллективной пьянки.

Постоянный контроль за работой нет. Начальник участка т. Евич за весь год был у нас один раз, посетивший участок. За весь год не проведено ни одного профсоюзного собрания.

Мастер Бобрыев плохо организует работу. По его распоряжению траншеи для водопровода были выкопаны почти за год до прокладки траншеи. В результате они обвалились, превратившись в сточные канавы. Ни один насос не смог откачать торфяную жижу, пришлось вычерпывать ее вручную.

И. САФРОНОВ, рабочий монтажного участка.

В ИНТЕРЕСАХ УКРЕПЛЕНИЯ МИРА ВО ВСЕМ МИРЕ

Общественность всех стран приветствует предстоящий обмен визитами между Н. С. Хрущевым и Д. Эйзенхауэром

ОБЩЕЕ ОДОБРЕНИЕ

Американская печать о предстоящем обмене визитами между Н. С. Хрущевым и Д. Эйзенхауэром

НЬЮ-ЙОРК, 4 августа. (Корр. ТАСС). Известия о предстоящем обмене визитами между Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и президентом США Эйзенхауэром находятся в центре внимания всей американской общественности.

Под крупными заголовками «Хрущев и Эйзенхауэр обменяются визитами осенью этого года», «Надежда «растопит лед»», «Нью-Йорк геральд трибюн» приводит сообщения своих московских и вашингтонских корреспондентов.

«Нью-Йорк таймс» в сообщении московского корреспондента, озаглавленном «Вырисовывается новая эра в советско-американских связях», пишет: «Многим изобретателям в Москве сегодня вечером представляется очевидным, что обмен визитами между премьером Никитой С. Хрущевым и президентом Эйзенхауэром, о котором объявили сегодня днем, выкристаллизует совершенно новое направление как в советской, так и в американской политике. Это направление постепенно вырисовывалось в течение последних двух лет. Если обмен визитами окажется успешным, оно может, как здесь считают многие, знаменовать собой конец одной эры и начало другой эры в отношениях между двумя странами.

Низ для кого не было секретом, что ряд американских дипломатов горячо поддерживал визит г-на Хрущева в Соединенные Штаты, как наиболее благоприятный начальный шаг в попытке решить конфликты между двумя странами. В то же самое время лица, знакомые с Советским Союзом, давно придерживаются мнения, что визит президента Эйзенхауэра в Советский Союз будет иметь чрезвычайную положительную влияние на советское общественное мнение.

Обмен визитами, по мнению многих опытных обозревателей советских событий, может иметь

Большой успех идеи мирного сосуществования

ВАРШАВА, 4 августа. (ТАСС). Как событие огромной важности встретили трудящиеся Польши сообщение о предстоящих визитах Н. С. Хрущева в США и Д. Эйзенхауэра в Советский Союз.

«Трибуна ляду» пишет, что сегодня Советский Союз и Соединенные Штаты — это две самые могущественные державы в мире. Без преувеличения можно сказать, что от отношений между этими державами зависит судьба мира.

Советское правительство и лично Н. С. Хрущев, продолжает газета, в последнее время неоднократно выступали за укрепление личных контактов с представителями американского правительства, за встречу между президентом Эйзенхауэром и премьер-министром Советского правительства

НА ЖЕНЕВСКОМ СОВЕЩАНИИ

ЖЕНЕВА, 4 августа. (Спец. корр. ТАСС). Министры иностранных дел СССР, США, Великобритании и Франции — А. Громыко, К. Гертер, С. Ллойд и М. Кувде Морвалль имели сегодня в резиденции английской делегации встречу, на которой со стороны СССР присутствовали В. А. Зорин, Я. А. Малин, со стороны США — Л. Мерчант и Ф. Рейхардт, со стороны Англии — П. Райли и

А. Рамболд, со стороны Франции — Ш. Лосэ и Ж. Лалуа.

Во время встречи обсуждались вопросы, относящиеся к завершению данной стадии Женевского совещания.

Сегодня в 21 час 30 мин. по Женевскому времени (в 23 часа 30 мин. по московскому времени) министры соберутся вновь в резиденции советской делегации.

Однако восторженному научному изучению процессов умирания и восстановления жизненных функций еще только положено начало. Впереди широкое поле деятельности, причем, особенно настоятельно требует решения вопрос о продолжении срока клинической смерти.

В настоящее время комплексный метод оживления организма состоит из нагнетания в артерию крови с адреналином, по направлению к сердцу, искусственного дыхания, производимого с помощью специальных аппаратов, дефибрилляции сердца и так называемого ручного массажа сердца, когда врач ритмично сжимает его, как бы подменяет отсутствующую сердечную деятельность и проталкивает кровь из остановившегося сердца в кровеносные сосуды.

В настоящее время комплексный метод оживления уже широко применяется в клинических условиях. Каждая спасенная жизнь — это большая радость для врача, сделавшего своими руками «невозможное», «воскресшего» человека, которого в прежние времена считали бы мертвым.



Фото Л. Арнаева.

В библиотеке города Улагорска всегда многолюдно. Здесь берут книги более 1 400 человек. С помощью работников библиотеки читатель может заказать нужную ему литературу через библиотечный абонемент Южно-Сахалинска и Хабаровска. Каждую неделю по местному радио делается обзор поступившей литературы, новинки выставляются в читальном зале.

НА СНИМКЕ: библиотечник Лариса НОВОГРОДСКАЯ выдает книги читателю.

НАУКА В БОРЬБЕ СО СМЕРТЬЮ

Продление жизни человека, борьба со старостью — одна из актуальнейших проблем современности. В этой области ведутся многочисленные исследования. Некоторые из них имеют блестящие перспективы, и можно с уверенностью сказать, что недалеко то время, когда стремление человека обеспечить себе долгие годы спокойной и счастливой жизни, не омрачаемой недугами пожилого возраста, увеличится успехом.

Конечно, сделать человека бессмертным нельзя. Но как быть в тех случаях, когда смерть наступает внезапно — в результате несчастного случая, который нельзя было предвидеть, или катастрофы, которую не удалось предотвратить? Ведь в таких случаях зачастую погибает вполне жизнеспособный организм. Человек мог бы еще долгие годы жить и трудиться, ибо жизненно важные органы (мозг, сердце, легкие) у него не повреждены, смерть наступила в расцвете творческих сил и здравья. Вырвать человека из рук «необоснованной» смерти — такая благородная задача, которой посвящали себя многие ученые мира.

Мы можем с удовлетворением отметить, что немалую роль в изучении этой проблемы сыграла наша отечественная наука. Уже в далекие времена, когда медицина была наукой фактической еще не существовала и человек вступал в мир, воспринимал все явления, происходившие в нем и вокруг него, кодируя в нем попытки оживления людей, погибавших в результате какой-либо катастрофы. Разумеется, это были лишь первые робкие шаги, не имевшие под собой научного обоснования и поэтому терпевшие чаще всего неудачу. Успехи в этой отрасли медицины стали возможны только после того, когда были раскрыты и правильно поняти основные закономерности процесса умирания. Эти успехи медицинской науки завоевали в непримиримой борьбе со всеми мракосами.

Со Смертью

выявились в непримиримой борьбе со всеми мракосами. Как известно, развитие научных исследований в борьбе со смертью препятствовали господствовавшие в течение столетий различные идеалистические и религиозные представления о невозможности смерти, о невозможности борьбы с ней, так как она якобы предопределена самим богом.

В. И. Ленин писал: «Того, кто всю жизнь работает и нуждается, религия учит смиренню и терпению в земной жизни, утешая надеждой на небесную награду» (Соч., т. 10, стр. 65). Принимая веру в «забвную жизнь», служители религиозных культов подчинили сознание верующих догматам церкви, всегда державшей людей в духовном рабстве, особенно в эксплуататорском обществе. А. М. Горький указывал, что основная задача всех религий была одна и та же: внушить бедным холопам, что нет счастья на земле, что оно уготовано для них лишь на небесах и что каторжный труд на пользу эксплуататоров, которые властвуют и командуют трудящимися, является делом, угодным богу.

Представление о смерти как о непознаваемом и таинственном факте обезоруживало человека и делало его беспомощным в борьбе с ней. Действительно, мертвых оживить нельзя, и не эту задачу ставит перед собой современная наука, занимающаяся проблемой восстановления жизненных функций. Слово «оживление» в данном случае употребляется условно, и оно ничего общего не имеет с фантастическим понятием «воскрешения», в котором церковь вкладывает смысл нереального возвращения к жизни давно умерших людей. Под оживлением или, точнее, под восстановлением жизненных функций организма понимают

ВУДУЧИ НАИБОЛЕЕ МОЛОДЫМ ОБРАЗОВАНИЕМ

Вудучи наиболее молодым образованием в процессе эволюции человеческого организма, кора головного мозга является наиболее ранней и чувствительной к неблагоприятным условиям, поэтому она раньше всего угасает в процессе умирания. Об угасании деятельности коры головного мозга можно судить по потере сознания и по отсутствию особых электрических колебаний, так называемых биотоков мозга, которые в процессе умирания можно зарегистрировать с помощью специальных аппаратов — энцефалографов. У одних возрастных групп жизни создается в шутку спросили: «Что вы видели на том свете?» Он ответил: «Я проспал свою «смерть»».

Вслед за угасанием деятельности коры головного мозга прекращается деятельность его низших отделов, о чем свидетельствует исчезновение глазных рефлексов. Затем прекращается деятельность спинного мозга и, наконец, спинным выключаются функции продолговатого мозга — прекращается дыхание, сердечная деятельность и наступает так называемая клиническая смерть. Несмотря на внешние признаки смерти, то есть отсутствие сердечной деятельности и дыхания, жизнедеятельность организма еще полностью не прекратилась, ибо на очень низком уровне сохраняются еще обменные процессы в тканях организма. Энгельс характеризует признаки жизни как раз наличием обмена веществ. Если клиническая смерть наступила в условиях, когда жизненно важные органы не повреждены (например, при элекрошоке, асфиксии и т. д.), то в ряде случаев с помощью специальных методов лечения можно восстановить жизненные функции организма.

Срок клинической смерти для целого организма в настоящее время не превышает 5-6 минут. Он определяется высокой чувствительностью коры головного мозга к нарушению кровообращения и, следовательно, к кислородному голоданию. Затем в клетках центральной нервной системы развиваются необратимые повреждения, и наступает истинная или биологическая смерть. Восстановить жизнедеятельность организма, находящегося в состоянии биологической смерти, невозможно.

Однако восторженному научному изучению процессов умирания и восстановления жизненных функций еще только положено начало. Впереди широкое поле деятельности, причем, особенно настоятельно требует решения вопрос о продолжении срока клинической смерти. В самом деле, врач имеет в своем распоряжении слишком мало времени, чтобы принять все необходимые меры для оживления. Многие ли можно сделать за 5-6 минут, по истечении которых в клетках коры головного мозга наступают необратимые изменения? Если даже удалось восстановить жизненные функции человека через более поздний срок, это будет неполноценное «обснорковое» существо, человек, лишенный разума, той «души», которая после физического «воскрешения», казалась бы, должна вернуться в свою земную оболочку. Ничего подобного, однако, не происходит. Значит, мы должны сами позаботиться о том, чтобы задержать быстро наступающий распад клеток коры головного мозга, затормозить процесс умирания и тем самым продлить срок клинической смерти.

Каким же образом можно это сделать? Еще в начале нашего века русский ученый П. И. Бахметев доказал, что с помощью искусственного охлаждения в организме создается состояние замедленной жизнедеятельности. Благодаря снижению обменных процессов происходит меньшая трата энергии, снижается потребность организма в питательных веществах. Следовательно, в распад клеток, нуждающихся в непрерывной подаче этих питательных веществ и кислорода, значительно замедляется. В условиях такого снижения жизнедеятельности головной мозг может более длительное время переносить нарушения и полное прекращение кровообращения.

Искусственное охлаждение (гипотермия) уже нашло себе применение в практике сердечной хирургии как у нас, так и за рубежом. В условиях гипотермии сейчас уже проводятся сложные операции на сердце в условиях гипотермии, при порывании электроток и в ряде других случаев.

Предвестник ослабления международной напряженности

ПЕКИН, 4 августа. (ТАСС). Сообщение о предстоящем обмене визитами между Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и президентом США Д. Эйзенхауэром находится в центре внимания китайской общественности, которая расценивает эти визиты как предвестник ослабления международной напряженности.

Большие ожидания во всем мире

ПРАГА, 4 августа. (ТАСС). Газета «Руде право» подчеркивает, что предстоящий обмен визитами глав правительств СССР и США вызвал широкий одобрительный отклик во всем мире. Этот обмен визитами, указывает газета, может оказать большое содействие улучшению взаимоотношений между Востоком и Западом.

Газета «Обрана ляду» пишет: Сообщение о приглашении Н. С. Хрущева посетить США, а Д. Эйзенхауэра — Советский Союз является исключительным важным событием за все 14 лет послевоенного периода. Ведь после окончания победоносной войны и до сих пор

УДАР ПО ПРОПОВЕДНИКАМ „ХОЛОДНОЙ ВОЙНЫ“

ЛОНДОН, 4 августа. (ТАСС). Английская общественность рассматривает предстоящие визиты Н. С. Хрущева в США и Д. Эйзенхауэра в СССР как событие чрезвычайной важности для разрядки международной напряженности и судьбы мира.

Английские газеты самых различных политических направлений сегодня приветствуют сообщение об обмене визитами между Н. С. Хрущевым и Д. Эйзенхауэром, отмечая при этом большое значение налаживания советско-американских отношений для урегулирования многих спорных международных вопросов.

Выходящая самым крупным тиражом газета «Дейли миррор» заявляет в редакционной статье: «Наконец-то две великие державы находятся в таких отношениях, при которых совершаются визиты. Это, несомненно, самая прекрасная новость за долгие времена. Это то, чего мир ждал с 1946 года. Мир только вытравит от американско-русских переговоров на высшем уровне. Они могут помочь прийти к переговорам на высшем уровне и положить конец самым худшим последствиям холодной войны».

«Большая новость! Великолепная новость!» — пишет в редакционной статье лейбористская газета «Дейли геральд».

Газета считает, что обмен визитами между Н. С. Хрущевым и Д. Эйзенхауэром является «необходимым шагом» для того, чтобы «избавить мир от холодной войны и ее опасностей».

Консервативная газета «Дейли экспресс» отмечает, что личный контакт глав правительств является «правильным путем». Известие об обмене визитами между Хрущевым и Эйзенхауэром, пишет газета, — «замечательная новость», которая должна «обрадовать всех разумных людей в каждой стране».

По мнению либеральной газеты «Ньюс крикяль», предстоящие встречи между руководителями Советского Союза и Соединенных Штатов Америки улучшат взаимопонимание между странами и перспективы разоружения.

Газета «Дейли снетс» также отмечает ценность обмена визитами. По словам политического обозревателя этой газеты Гая Иленз, «дипломаты рассматривают сообщение о визитах как наилучший до сего времени признак, указывающий на возможность международного урегулирования».

Газета английских трудящихся «Дейли уоркер» пишет, что обмен визитами между руководителями Советского Союза и США нанесет удар по «наиболее зловонным проповедникам холодной войны». Однако, пишет газета, то, что произойдет в результате обмена визитами, зависит от народов. Газета призывает общественность развернуть кампанию за достижение соглашения о разоружении и запрещениях ядерного оружия.

Заявление президента Югославии Тито

БЕЛГРАД, 4 августа. (ТАСС). Агентство Танюг перело заявление президента ФРЮ Иосипа Броз Тито по поводу предстоящих визитов Н. С. Хрущева в США и Д. Эйзенхауэра в СССР.

«Я считаю, — заявил президент Тито, — что это сообщение имеет исключительное значение и что оно должно наполнить надеждой всех миролюбивых людей в мире. Я верю, что это взаимное посещение глав двух самых великих держав и переговоры на высшем уровне, во всяком случае, сделают поворот в нынешней неясной и мракосной международной атмосфере в направлении создания условий улучшения международной ситуации и решения международных проблем».

Такой ход развития событий и приветствуют народы и правительство Югославии».

Профессор В. НЕГОВСКИЙ, заведующий лабораторией экспериментальной физиологии по оживлению организма Академии медицинских наук СССР.

СОВЕТСКИЙ САХАЛИВ 1959 г. 6 августа 3

